

# 人社部:划转部分国有资本充实社保基金

推动基金市场化、多元化、专业化投资,实现基金保值增值

据新华社电

人力资源社会保障部负责同志日前在接受媒体的联合采访时表示,习近平总书记多次强调,就业是最大的民生。刚刚过去的2018年,各地区、各部门认真贯彻落实党中央、国务院关于就业工作的决策部署,扎实工作、努力奋进,就业工作取得积极进展,就业目标任务圆满完成,就业局势保持总体稳定。

具体可以从三个方面来看:一是新增就业情况较好。2018年城镇新增就业达到1361万人,同比增加10万人,已连续六年超过1300万人。二是失业率保持在低位。年末城镇登记失业率为3.8%,降至近年来的低位。三是岗位供给总体大于求职人数。根据100个城市的统计数据,2018年求人倍率(招聘岗位数与求职人数的比值)始终保持在1以上,四季度为1.27,表明1个求职者对应着1.27个就业岗位,岗位数量供大于求。

在经济增速放缓的情况下,我国就业局势总体平稳,稳中有进,不

仅有力支撑了经济发展基本面,保障和改善民生,也对维护改革发展稳定大局发挥了重要作用,成绩来之不易。根本在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导,在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。同时,得益于经济发展拉动就业的能力不断增强,得益于改革红利的持续释放,得益于积极就业政策效应的进一步发挥,也离不开社会各界的关心支持和广大劳动者的拼搏奋斗。

同时也要看到,我国依然是世界上人口和劳动力最多的发展中国家,解决就业问题具有长期性、艰巨性、复杂性。

人力资源社会保障部负责同志表示,2019年,我国的就业总量压力不减,需要在城镇就业的新成长劳动力仍然保持在1500万人以上,特别是高校毕业生数量达834万人,再创新高。同时,结构性就业矛盾更加突出。中央经济工作会议对今年的新形势新情况新变化,把稳就业作为“六稳”的首位,摆在突出位置,专门对做好就业工作提出明确要求。各级人社部门将认真贯

彻落实中央经济工作会议精神,突出一条主线,着力在四个方面下功夫,全力确保就业局势稳定。

突出一条主线,就是突出实施就业优先政策这一主线,坚持把就业作为经济发展的优先目标,采取更加积极的就业措施,抓重点、调结构、守底线,推动实现经济发展和扩大就业的良性循环。

重点在四个方面下功夫:一是在为企业减负增活力上下功夫。企业有活力,就业就有保障。我们将加快研究降低社会保险费率实施方案。加大失业保险费率返还的力度和幅度,对不裁员或少裁员的参保企业,可返还其上年度实际缴纳失业保险费的50%。提高创业担保贷款额度,将个人申请额度从10万元提高到15万元,小微企业申请额度从200万元提高到300万元。力争通过实质性措施为企业减负、增活力。二是在突出重点群体精准施策上下功夫。在做好面上就业工作的同时,突出重点,做好高校毕业生、农民工、退役军人等重点群体就业创业工作,实施有针对性的项目和计划,加强实名制管理和服务,组

织开展春风行动等就业专项服务活动。三是在强化培训提高劳动者职业技能上下功夫。劳动者一技在手、终身受益。开展大规模职业技能培训,对培训合格的失业人员给予职业培训补贴,放宽企业职工申领技能补贴的条件,通过多渠道、多方式提供有针对性的培训,不断提高劳动者就业创业的能力。四是在保障权益兜牢底线上下功夫。加大对困难人员的就业援助,确保“零就业家庭”动态清零,及时兑现失业保险等社会保障待遇。加大保障农民工工资支付工作力度,维护劳动者权益,构建和谐劳动关系,为社会稳定做出积极贡献。

在推动养老保险制度可持续发展方面有哪些措施?人力资源社会保障部负责同志表示,社会保障是民生安全网,与人民幸福安康息息相关,关系国家的长治久安。党的十八大以来,党中央、国务院对社会保障工作作出一系列重大决策部署,各地区各部门认真抓好贯彻落实,我国社会保障工作取得了显著进展,覆盖城乡居民的社会保障体系基本建立,深入实施全民参保计划,

基本养老保险覆盖人数达到9.4亿人,失业保险、工伤保险参保人数持续增加,制度的公平性显著提升。基金收支规模持续扩大,基金监管机制不断完善,保障水平稳步提高,制度运行总体平稳。社会保障卡持卡人数超过12亿人,公共服务能力和水平进一步增强。

也要看到,我国社会保障工作仍然面临许多矛盾和困难。特别是人口老龄化进程加快,老年人口规模大、老龄化高峰持续时间长等特点明显,养老保险制度可持续运行面临严峻挑战。我们将认真贯彻落实中央关于深化社会保障制度改革的要求,强化兜底保障功能,坚持完善制度、守住底线,立足当前、着眼长远,多措并举促进养老保险制度可持续发展。一是实施全民参保计划,扩大覆盖范围,增加基金收入。二是实施基金中央调剂制度,在加快推进省级统筹基础上推进全国统筹,合理均衡地区间养老保险基金负担。三是推动基金市场化、多元化、专业化投资,实现基金保值增值。四是划转部分国有资本充实社保基金,提升基金抗风险能力。五是发展多层次养老保障体系,满足不同群体的养老保障需求。

## 浙江大力促进自主创业担保贷款可达50万元

为大力促进就业创业,浙江省政府近日决定加大创业担保贷款实施力度,最高可申请50万元。

浙江省政府发布的《浙江省人民政府关于做好当前和今后一个时期促进就业工作的实施意见》指出,符合创业担保贷款申请条件的自主创业人员,可申请最高不超过50万元的创业担保贷款。自主创业人员及其配偶除助学贷款、扶贫贷款、住房贷款、购车贷款、5万元以下小额消费贷款(含信用卡消费)记录外没有其他贷款的,可同时申请创业担保贷款。

根据实施意见,还款积极、带动就业能力强、创业项目好的个人和小微企业,可继续享受创业担保贷款贴息,累计次数不得超过3次。

(据新华社电)

## 直接上市第二股:独角兽Slack有望登陆美股

继全球最大流媒体音乐服务商Spotify之后,又有一家科技独角兽企业计划选择一条与众不同的上市道路。

据海外媒体报道,办公交流应用开发公司Slack正在认真考虑绕过传统的IPO流程,进行直接上市。据悉,Slack计划采取这种方式上市的原因在于公司认为这是一条成本更低、效率更高的上市途径。

市场资料显示,Slack的业务以互联网为基础,主要为团队和商务交流提供平台。对于国内众多的企业服务初创公司来说,美国的Slack是个很独特的存在:只经历了短短几年的发展时间,这个硅谷宠儿已成长为拥有800万日活用户、估值达到70亿美元的独角兽,被公认为是史上增长最快的SaaS(为企业提供软件服务)公司。

数据提供商Crunchbase数据显示,在此前的11轮融资中,Slack已经获得12亿美元的融资,投资者中也有软银的身影。消息指出,此次上市可能会在今年年中进行。

一般而言,选择直接上市的企业较为少见,大多限于小型企业,且集中在生物技术和生命科学领域。不过,全球最大流媒体音乐服务商Spotify在去年采取直接上市的方式登陆纽交所。与其他公司的IPO方式不同,Spotify采用“直接上市”的模式,即不发行新股,只需简单地登记现有股票,然后即可在资本市场上自由交易。也就是说,Spotify的公开上市其实并不是由公司发行新股,所有交易的股票全部来自于现有股东的抛售。直接上市还有一点好处就是可以避免传统IPO的“锁定期”,对公司现有股东所持股份没有限制,股东可以一次性卖出所有股票。

跟传统IPO差异更大的是,在直接上市的过程中,公司不需要招聘华尔街的银行做承销,这为独角兽公司省去了可能高达数百万美元的承销费。美国证监会还规定,在传统IPO中公司必须保持一段时间的静默期,但直接上市却不同,公司高管在上市前可以公开讨论公司情况。

(吴家明)

# 频频拉响警报 这个美股财报季不平凡

证券时报记者 吴家明

本周,华尔街大行将陆续公布财报,美股市场的财报季将进入高潮。在这段决定市场方向的关键时期之前,一些重要企业却拉响了警报,这个财报季注定不平凡。

据海外媒体报道,摩根大通、富国银行、美国银行和高盛集团等华尔街大行都将在本周发布去年第四季度财报。高盛预计,受益于减税措施,2018年美股企业盈利的年度增幅将达到22%,但在前景预期方面,受困于对经济放缓的担忧,多数美股企业的业绩预测可能保持谨慎。

高盛预计,2019年标准普尔500指数成份股公司的盈利将增长6%,但这一数字是在假设美国经济增速快于高盛经济学家所认为的结果的前提下,在最坏情况下,考虑到美元走强和油价下跌等其他因素,美股企业今年的利润增幅可能仅为3%。

根据汤森路透数据显示,去年第四季度美股企业的盈利增长率将达到14.7%,但今年第一季度的盈利增长可能明显放缓,增幅或仅为3.9%左右。有分析人士表示,去年第四季度的财报期是一个重要过渡期,美股企业将从2018年强劲的双位数盈利增长,切换至2019年更低的个位数增幅。此外,排名标普500指数成份股前50的公司中,约有2/3的企业商业模式面临着严峻调整。

瑞银首席股市策略师Keith Parker认为,本次美股财报季应该给市场带来利好,即相对更多的企业财报会跑赢预期,但投资者真正需要关注的指标是对当下财季及2019全年的盈利和营收指引。

在苹果公司下调去年四季度的营收预期之后,多家美股公司下调盈利指引。梅西百货在上周宣布下调其全年营收指引和销售预期。据悉,梅西百货将2018财年同店销售增长预期从2.3%至2.55%下调至2%。除了梅西百货,美国最大的航空公司美国航空也下调了盈利指引,引发美股航空股板块股价剧烈震荡。美国航空表示,去年第四季度的有效座位里程乘客收入(RASM)与2017年同期相比上涨1.5%,但处于1.5%至3.5%区间的下端。

随着全球经济表现和美股企业盈利增长预期放缓,高盛建议客户避开高度依赖经济增长的股票,尤其是原材料和工业板块。另据花旗的全球盈利修正指数统计,分析师对全球上市公司盈利预期下修的数量超过了上修数量,而且这一差距还创下自2009年以来的新高。金融博客Zero Hedge认为,结合美联储的表态在近期“转鸽”,透露可能暂缓加息的动向,可能令本次财报季重燃市场对美国经济基本面存在问题的担忧。



视觉中国/供图 彭春霞/制图

有料 有用 有创见

证券时报官方微信